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SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2024 

 
ATTO N.  12     ARG. 45 a 

 

MOZIONE SU TAVOLO BALNEABILITA’ 

 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì 28 del mese di GIUGNO alle ore 9.00 si è riunito il 

Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato 

con nota n. 312232 del 21/06/2024 ai sensi dell’art. 7 del vigente Regolamento per il Funzionamento 

degli Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e 

modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022. 

 

ALLE ORE 9.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA Andrea, FANCETTI Lucia, 

FINOCCHIO Serena GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, GIORGI Federico LA MARCA 

Patrizia, MARINELLI Elisabetta MESMAEKER Marco, MINARELLI Federica, POZZATI 

Riccardo, RAVANO Tiziana, SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro, SILVESTRI 

Christian, TAVELLA Maria Elena 

 

           in numero di 19  

     

ASSENTI i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, GIOVINAZZO Stefania, ODINO Alessandro, 

PERFUMO Paola, RUSSO Alessandra, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

 

 in numero di 6  

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, GIOVINAZZO Stefania, ODINO 

Alessandro, PERFUMO Paola, TENCONI Fabio Gian Paolo 

 

 in numero di   5 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Paola Dondero, Alessandra Musante  

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia, ROSSETTI Maria Rosa  

Corrente argomento 44 a esce la consigliera Tavella (ore 10.50) p. 18 

------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
SCRUTATORI: Bisso Amedeo, Giorgi Federico, Pozzati Riccardo 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 11.30 
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ATTO N.  12     ARG. 45 a 

 

MOZIONE SU TAVOLO BALNEABILITA’ 

 

Premesso che:  

• L’inizio della stagione estiva a Genova si è aperta con una serie di divieti di balneazione: oltre 

alle aree in cui le restrizioni sono permanenti, in questi giorni c'è stato un susseguirsi di divieti 

e revoche. Per la Giunta, in buona parte dovuti anche al fatto che con la pioggia sono diversi 

i rivi che scaricano in mare portando in acqua sostanze inquinanti.   

  

• L’assessore Campora in Consiglio comunale ha affermato che avrebbe chiesto "al soggetto 

che gestisce le fognature di fare verifiche per individuare possibili eventuali fonti di 

inquinamento” ribadendo che “il superamento dei valori limite avviene quasi sempre laddove 

c'è una presenza di rivi sotterranei o a cielo aperto".  

Considerato 
• Che la Giunta ha chiesto a Ireti di fare una serie di controlli, ma per approfondire meglio il 

tema ha rimandato all’attivazione di un tavolo tecnico con la Direzione Ambiente, Arpal e i 

soggetti interessati proprio per fare un focus su questi punti in cui i divieti si ripetono da tempo 

e individuare soluzioni concrete.   

• Nelle prossime settimane dovrebbe essere programmata anche una commissione consiliare con 

Arpal per illustrare le zone più critiche ma anche proporre soluzioni di fronte al gestore della 

rete fognaria.  

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha 

ottenuto il seguente risultato:  

 

PRESENTI:  n. 18 

VOTANTI:  n. 18 

FAVOREVOLI: n. 18 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

Affinché il Municipio IX Levante venga inserito tra i soggetti partecipanti al tavolo tecnico 

di cui sopra, nonché di partecipare alla commissione comunale specifica – se e quando verrà 

calendarizzata – informando e coinvolgendo i consiglieri in merito agli esiti  

 

IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

     Alessandra Musante      Federico Bogliolo  


